

Product Data

Castrol Greentec Bike Cleaner

Motorcycle Care

Description

Castrol Greentec Bike Cleaner is a concentrate cleaning detergent developed and tested specifically for modern motorbikes. Greentec Bike Cleaner has been developed in order to ensure fast and effective cleaning against the most resistant dirt, along with superior compatibility with a wide range of materials including metals and light alloys, plastics, rubbers and painted surfaces.

Application

Spray cleaner on the dirt to be removed. Allow to affect for one to three minutes. Additionally use sponge or brush, if necessary. Subsequently rinse thoroughly with water to remove dissolved dirt and cleaner. Advantageously use hose or high pressure washer. Follow directions and recommendations of bike manufacturer. Finally dry bike with chamois.

When using a high-pressure washer, do not exceed water temperature of 30°C and pressure higher than 60 bar. Do not apply Bike Cleaner in bright sunshine or on hot components. Do not leave the concentrate fluid on surfaces for longer than five minutes. Always rinse thoroughly. Try first on a small surface.

Treat oil-contaminated waste water with oil separator.

Advantages

- Castrol Greentec Bike Cleaner ensure fast and effective cleaning against the most resistant dirt.
- Castrol Greentec Bike Cleaner has been tested by a leading independent laboratory using a severe material compatibility test method.
- Castrol Greentec Bike Cleaner has shown superior material compatibility when compared with leading competitors, and showed no negative effect with any of the materials tested.

Typical Characteristics

| Name | Method | Units | Typical |
|-------------------------|------------|-------|---------|
| Density @ 20C, Relative | ASTM D1298 | g/ml | 1.063 |
| pH | | рН | 9,1 |

Storage

All packages should be stored under cover. Where outside storage is unavoidable drums should be laid horizontally to avoid the possible ingress of water and damage to drum markings. Products should not be stored above 60°C, exposed to hot sun or freezing conditions.

Castrol Greentec Bike Cleaner 29 Feb 2012

Castrol, the Castrol logo and related marks are trademarks of Castrol Limited, used under licence.

This data sheet and the information it contains is believed to be accurate as of the date of printing. However, no warranty or representation, express or implied, is made as to its accuracy or completeness. Data provided is based on standard tests under laboratory conditions and is given as a guide only. Users are advised to ensure that they refer to the latest version of this data sheet. It is the responsibility of the user to evaluate and use products safely, to assess suitability for the intended application and to comply with all applicable laws and regulations. Material Safety Data Sheets are available for all our products and should be consulted for appropriate information regarding storage, safe handling, and disposal of the product. No responsibility is taken by either BP plc or its subsidiaries for any damage or injury resulting from abnormal use of the material. All products, services and information supplied are provided under our standard conditions of sale. You should consult our local representative if you require any further information.

Castrol Ltd, Wakefield House, Pipers Way, Swindon, SN3 1RE, UK

www.castrol.com